

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Francisco concertado
aport. de Correos n.º 31
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELÉFONO
Núm. 2614

Martes 10 Febrero 1931

Redacción
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

Año XXXIII.—Núm. 10.568

MADRID

LO QUE SE ESPERABA

El lector recordará que ha dicho que me parecía lógica la actitud abstencionista de los elementos que participan en el conato revolucionario de Diciembre: la apatía a la fuerza supone el apartamiento de los modos y formas de la ley. En este aspecto el acuerdo abstencionista de las ejecutivas del partido socialista de la Unión General de Trabajadores y de los Comités nacionales de aquel partido, no puede tacharse de absurdo. Los que cooperaron a la revolución iniciada en Jaca con una huelga general, no pueden creer que esté su sitio en el Parlamento: sería jugar con dos barajas.

Más esta actitud del socialismo demuestra lo que en tantas ocasiones hemos dicho y conviene recordar ahora: que no se trata, como parecía creer el general Primo de Rivera y como han creído otros hombres públicos que lo han favorecido y mimado, de una organización obrera con miras al mejoramiento de la clase neutral en religión y en política; sino de un partido profundamente revolucionario, anticlerical y antimonárquico, que no ha dejado de hacer acto de presencia donde quiera que se trataba de realizar algo en daño de la Religión y de la Monarquía.

Y es verdad, no hay por que negarlo, que en los últimos años ha habido ambiente favorable al socialismo; pero ese ambiente no lo crearon ni el acero, ni la habilidad de sus hombres; lo crearon todos o casi todos los gobernantes, concediéndoles trato de favor; y entre los todos o casi todos incluímos a los de la Dictadura que en palabras y en obras todos les parecía poco para que los socialistas estuvieran satisfechos.

Pues el pago que han dado, a la vista está. Se les buscó para que cooperaran en una revolución antimonárquica y antireligiosa y respondieron dando sus hombres para el Gobierno revolucionario y poniendo sus fuerzas al servicio de la perturbación. Faltaron, tal vez, algunos de los comprometidos en la empresa, pero los socialistas, no; hicieron todo lo que pudieron hacer para que el hecho revolucionario triunfara.

Después de esto ¿cómo ha podido esperar el Gobierno que el partido socialista no se abstuviese de participar en la lucha legal? ¿O es que no obstante lo que aquí y todos hemos visto, sigue creyendo que el socialismo no es una organización esencialmente revolucionaria.

Esta credulidad propia del más excitado pacifismo, sería imperdonable.

MIGUEL PEÑALFO.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas	
Temperatura máxima al sol y al aire libre.	20 20
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.	18 20
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre.	4 60
Temperatura media a la sombra y al aire libre.	11 00
Oscilación.	14 60
Agua de lluvia en milímetros.	0 00
Agua evaporada en milímetros.	3 80
Observaciones a las 7 de la mañana.	
Altura barométrica en mm. a 0°.	751 30
Temperatura a la sombra.	6 00
Temperatura de termómetro humedecido.	5 40
Tensión de vapor.	6 30
Humedad relativa.	91 00
Estado del cielo.	Despejado
Dirección del viento.	E.
Fuerzas.	Ventolinas
Recordado en 24 horas.	110 00
El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, Rafael Vázquez.	

Francisco Viguera Zurbano

Corredor Colegiado de Comercio
Vaca de Alvaro, 88
(Frente al Banco de España)

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

La Dirección general envía el siguiente telegrama:

«Boletín Oficial» de este ministerio publicará el día 10 del actual, la Real Orden de 21 de Enero, con la corrida de escalas y sueldos que vacaron en Diciembre, y el día 13 insertará la Real Orden de 24 de Enero, ascensos en el primer escalafón, aumento de plantillas figuran presupuesto vigente. Sirvase V. E. diligenciar títulos administrativos sin esperar publicación en la «Gaceta», donde no aparecerán, prohibido por reciente disposición.

—Se ha clausurado por epidemia la escuela de Fuentidueña (Baena).

—Por la Junta de autoridades, ha sido nombrado don Pedro Zafra Ortiz, maestro interino para la escuela de nueva creación de Carcabuy.

—Se han posesionado de sus cargos el maestro de la 1.ª de Luque don Rafael López Calderón; de la 2.ª de Bujalance don Rafael Lama Morán y de la de Dos Torres don Antonio Crespo Gómez.

—La Dirección general dispone que el maestro don Juan Baitenás, continúa en su escuela de Fuentidueña, conforme se determina en la R. O. de convocatoria de 20 de Julio de 1928.

—Se ha dispuesto que la Sección preparatoria de ingreso en el Bachillerato del Instituto de Cabra, sea considerada como una escuela unitaria más de dicho pueblo, siendo instalada en el local del Instituto.

—La Junta de autoridades acordó ayer dejar sin curso la instancia del maestro de Montemayor don Miguel Baena Rodríguez, en solicitud de licencia por no precisar las condiciones del sustituto propuesto.

En cambio fué aprobada la sustitución propuesta por don Fidel Blanco, de Puente Genil, por ser maestro titulado el sustituto.

Finalmente la Junta acordó que todos los sustitutos que se proponen por los maestros que hayan de ausentarse de su destino en uso de licencia de cualquier clase, sean titulados.

—Doña María Moreno, viuda del maestro Sr. Reyes, solicita pensión.

—Doña Josefina María Notario solicita su clasificación como maestra jubilada.

—Don Angel García Santos, maestro de La Carlota, envía instancia solicitando reconocimiento de derechos.

—Se han declarado firmes las propuestas provisionales de destinos, por el quinto turno, publicadas en las «Gacetas» 31 Diciembre y 4, 8, 10, 11 y 15 de Enero.

Las numerosas personas que visitan la grandiosa exposición presentada en la calle Málaga n.º 2, por los Almacenes Hierro Aragón, afirman que la sensacional variedad y riqueza del sorprendente surtido de mantones bordados y artículos orientales expuestos en la misma, constituye un acontecimiento transcendental.

No presentan tan grandes surtidos ni las más importantes casas de Gibraltar, Madrid o Sevilla. Ni tampoco existe quien venda tan barato como los Almacenes Hierro Aragón. El hecho de ser almacenistas al por mayor los coloca en situación de ofrecer los mayores surtidos y los precios más ventajosos.

Veá la exposición y comprébelo.

El mejor lavado de sifón y vegija, facilitando una total expulsión de arenas y cálculos, se efectúa con el

Agua de Alzola

La Perla

Gran Confitería, Pastelería y Café
Teléfono núm. 1838

Salones de billar en todos los establecimientos.

Prueba V. los Habanos Punch

Tribunales

Juicios para mañana:

Sección primera.—Córdoba hurto, contra Francisco Cerbillo López. Defensor, señor Altamirano. Procurador, señor Guerrero.

Córdoba, hurto, contra Manuel Castillo Bermúdez. Defensor, señor Espina. Procurador, señor Austria.

Córdoba, hurto, contra Angel Cruz Niza. Defensor, señor Espina. Procurador, señor Ramírez.

Sección segunda.—Posadas, estupro, contra José Castro Basurto. Defensor, señor Areales. Procurador, señor León.

Fuente Obajana, estupro, contra Enrique Suárez Prados. Defensor, señor Calatayud. Procurador, señor Jiménez Baena.

ALMODOVAR DEL RIO DEFUNCION

Víctima de una larga y penosa enfermedad sobrellevada con verdadera resignación cristiana y después de recibir con edificante fervor los Santos Sacramentos, ha entregado su alma al Creador la respetable y virtuosísima señora doña Ana Antonia García Revuelto.

Nuestro estimado amigo don Gaspar Aceña Jiménez llora hoy amargamente la pérdida de una mujer toda bondad, verdadero ejemplar de esposas fieles y amantes; sus queridos hijos derraman sin consuelo lágrimas de dolor al verse privados de una madre tierna y cariñosa, modelo de abnegación y sacrificio; sus hermanos han perdido a la que fué para ellos madre más que hermana; los pobres se ven privados de una corazón hermoso y caritativo, que con su generosidad socorrió tantas lágrimas, llevó el consuelo a tantos hogares atribulados y accedió a tantos hambrientos y necesitados.

El pueblo entero, sin distinción de clases, llora la muerte de tan simpática y piadosa señora que, con su carácter afable, jovial y cariñoso, supo captarse las simpatías y afecto de cuantos la trataron y por su piedad y acendrada fe, que jamás vació ante las grandes pruebas y tribulaciones que el Señor se dignó enviarle, ha sido siempre el encanto y admiración de todos, legándonos un admirable ejemplo de resignación y conformidad con la Voluntad de Dios.

A las diez y media de la mañana del día 6 celebróse el entierro, en el que iba de prase nuestro digno párroco don Tadeo Millán, asistido del coadjutor de Posadas don Leovigildo Avalos y don Alfonso Canales, de esta parroquia.

Las cintas que pendían del tucayo atado eran llevadas por don Antonio Natera, don María Moreno, D. Francisco de la Chica, don Alfonso Espín, don Rafael González y don Santiago García.

El pueblo en masa y multitud de amistades de los pueblos limítrofes y de la capital, cuyos nombres me es imposible anotar, acompañaron al cadáver hasta su última morada, testimoniando públicamente el afecto y simpatías de que goza tan distinguida familia.

El duelo fué presidido por don José Carrillo Pérez, del comercio de Córdoba; don Antonio Natera, hijo político de la finada; sobrinos don Gaspar González, D. Rafael García, D. Francisco García, don Manuel García, don Rafael G. Benavides, D. Luis García y don Humberto Pérez.

Reciban nuestro más sincero y sentido pésame su desconsolado esposo don Gaspar Aceña, sus afligidos hijos don Rafael, don Luis, don Rosario, don Francisco, señorita Antonia y don Gaspar Aceña García, asífere de la tenencia; hermanos, hijos políticos don Rosario y don Antonio Natera, primos, sobrinos y demás familia para quienes Imploramos del cielo la debida resignación y consuelo en tamaña desgracia.

A todos los amigos, conocidos y lectores de este periódico católico suplicamos una fervorosa oración por el alma de la finada, a fin de que Dios le conceda el descanso eterno. R. I. P.—A. C.

Francisco Guerrero Barea

INSTALADOR ELECTRICISTA
Alfonso XIII, 38 Córdoba

Cincuenta años de labor salesiana en España

ANDALUCIA

El 15 de este mes de febrero se cumplirá cincuenta años de la llegada de los primeros Salesianos a España. Fué un hecho insignificante en que muy pocos fijarian su atención.

A las cuatro de la tarde de aquel día, memorable en los fastos de la España salesiana, una barquilla procedente de «Umberto I» que poco antes había fondeado en la bahía gaditana, llevó a tierra a unos cuantos sacerdotes extranjeros, italianos, como lo denotaba la factura de sus hábitos.

Estos sacerdotes humildes sencillos que ni siquiera trajeran las miradas de las contadas personas que a la sazón se hallaban en los muelles de Cádiz, eran los primeros hijos que el gran Padre D. Bosco, envió a nuestra Patria.

El D. Bosco, había leído el porvenir, y sabía que esos humildes religiosos eran las raíces del árbol gigantesco que andando el tiempo, había de cubrir con su sombra benéfica toda la Península. Pero los iniciadores y promotores de la idea, los pocos que al día siguiente, 16 de febrero, recibieron en Utrera con la más exquisita cordialidad a los viajeros que la víspera habían desembarcado en Cádiz, los mismos que, sin saberlo ni sospecharlo eran representantes de España, de la España de entonces y de la España más grande del Porvenir; los que como tales, en nombre propio y en nombre de España, dieron la más cordial y afectuosa bienvenida a los hijos de D. Bosco, estaban seguramente muy lejos de imaginarse la transcendente importancia del hecho que se realizaba; muy lejos de saber el desarrollo de la obra de aquellos hombres a la vuelta de algunos años, muy pocos, los indispensables para que la semilla que venían a arrear en nuestro suelo naciese y fructificase.

Eran estos sacerdotes los Reverendos don Juan Baña, don Ernesto Oberli y don Carlos Pan; el clérigo don Francisco Aizen, y los coadjutores don Miguel Branda y don José Goitre, seis: el número indispensable que se requería para poder formar comunidad.

Pocos eran en verdad; pero tenían ánimos y ardetes de conquistadores; ponían toda su fuerza y su confianza en la cruz a que venían a defender; en el poder del Capitán y la Capitana cuyos enviados eran, y no podían menos de sentir su fuerza centuplicada.

El festival del Filarmónico en el Gran Teatro

El magnífico programa anunciado por el «Real Centro Filarmónico Eduard Lucena» para el festival que ha de celebrarse en el Gran Teatro, el próximo día 12 de Febrero, a las diez de la noche, hace que el pedido de localidades haya superado al de años anteriores.

El éxito que el público cordobés siente hacia esta entidad, una de las más genuinas de la población se pone ahora de manifiesto con ese motivo. Las reformas introducidas en el cuadro activo, coro y orquesta han sido excelentemente acogidas.

Todo hace esperar que el festival constituya un gran éxito, y que el Gran Teatro ofrezca un brillante aspecto con motivo de esa función artística que se prepara.

Hasta el miércoles, pueden retirarse localidades de la Conserjería del Centro Filarmónico, y el jueves, en las taquillas.

El programa musical ofrece tales atractivos que no será superado sin duda, por ninguna agrupación similar. La noche del 12 de Febrero, ha de ser, una fecha que quede bien señalada, en el historial del «Real Centro Filarmónico Eduard Lucena».

FÉRDIDA

En los jardines de la Victoria, cerca de la tienda del Círculo, se ha perdido un reloj de señora antiguo, de oro con tapa.

Se entrega a la persona que lo haya encontrado lo entregue en la plaza de la Trinidad 4, donde se le gratificará si lo desea.

Militares

De los 5 527 reclusos de servicio reducido y los 40 357 de servicio ordinario pertenecientes al reemplazo de 1930 y agregados al mismo que integran el cupo de instrucción, se asignan al regimiento de la Reina, 916; a Lanceros de Sagunto, 38; Artillería 2.ª de a pie, 86

& El teniente de artillería, don José Vencera, regresa de Ceuta.

& Ha llegado el comandante de artillería del ejército marroquí, don Ricardo Calderón Arzamendi, para efectuar prácticas de sus dependencias militares.

& El teniente coronel de Sementales, don Emilio Peñas, regresa de distintos puntos de revista paradas y marcha el comandante, don Antonio Córdoba, con el mismo objeto.

MONTILLA

DONATIVO

La distinguida y piadosa señora doña Felisa Valderrama Martínez, viuda de Alvear, Presidenta de la Cofradía del Sagrado Corazón de Jesús, que tanto se interesa por el mayor ornato y embellecimiento de la capilla del Sagrado, donde se venera la imagen del devoto Corazón, en la parroquia de San Francisco Solano, ha donado para la nave central de dicha iglesia, veinte bancas reclinatorios.

Dios le premie tanta generosidad y que perdone mi indiscreción al dar al público esta noticia, que tal vez lastime su reconocida modestia, pero se deba hacer justicia.

BIENVENIDOS

Después de pasar una temporada en la finca «Salguero», propiedad de don José Ortiz Sánchez, en la sierra de este término, regresan nuestros buenos amigos don Luis Portero Pequeño, médico y su esposa doña Eleonora Díaz Ruiz.

Sean bienvenidos los nuevos esposos.

BAUTISMO

En la tarde del domingo 8 de los corrientes, recibió el santo bautismo en la parroquia de Santiago, un robusto niño hijo de nuestros estimados amigos don Joaquín de la Torre Márquez y de doña Josefa Armenta Vargas.

Administró el sacramento don Rafael Castañón Cañete, párroco de San Francisco Solano, imponiéndole los nombres Manuel, Juan.

Apadrinaron al neófito don Manuel Jiménez León, teniente alcalde y su esposa doña Dolores Velasco Carmona.

En casa de los padres del nuevo cristiano demostraron, una vez más, los padrinos la generosidad que les caracteriza obsequiando espléndidamente a los inmensos invitados y concurrentes al bateo.

EL TIEMPO

Contraria húmedo y con un frío que taladra los huesos.

Los aires que ahora imperan, torrándose, son los aquí llamados «solano» y «palmeño», que «vaya unos ajenos».

Los neurasténicos y nerviosos tienen la palabra.

La grippe, muy benigna pero dando mucho tormento «a la caña calañosa».

AMADOR

Teatro Duque de Rivas

El sábado 14 debutará con el estreno de la comedia de Muñoz Saca, «La Perulera», la compañía de comedias de García León Perales H. aquí la lista de compañía:

Primeros actores, Joaquín García León y Manuel Perales. Primera actriz, Socorrito González.

Actrices: Alcoriza Laura, Caba Alba Irene, Caba Alba Julia, Camps Ana María, Fernánz Luisa, García Sibert Julia, Gil Emilio, Lozano Carmen, Pujol María, Vidal Carmen.

Actores: Caba Manuel, Calvo Juan, Castellanos Luis, Gutiérrez Emilio, Martínez Eduardo, Meta Ramiro de la, Menéndez Emilio, Rodríguez Tiso, Román Pedro.

Atracista, Nilda Quirós; m. quinqueta, Manuel Cardoso; apuntadores, Felipe Reyes y Manuel M. Gillo; representantes, Manuel Galán.

Decorados de Ripoll, Soler, Arnau, Bulbena, Igual y Matardona.

Vida Religiosa

Santoral.—Día 11. Ntra Señora de Lourdes.

La misa y oficio son de la Aparición de la Santísima Virgen en Lourdes, con filo doble mayor y color blanco.

Cultos

Al Santísimo Sacramento. Jubileo de las 40 horas. En Santa Ana, mañana en sufragio de D.ª Pilar de la Barrera.

En el templo de las Religiosas Escuelas, puede visitarse diariamente a Santísimo.

Apostolado de la Oración

Intención general para el mes de Febrero: La preservación y perseverancia de los jóvenes de las escuelas superiores de las naciones católicas.

Intención misional: Las escuelas superiores de las misiones.

Rogaremos en especial por la preservación y perseverancia de los jóvenes de las escuelas superiores de las naciones católicas, y por las escuelas superiores de las Misiones.

Resolución Apostólica: FAVORER de palabra y obra las obras católicas de la juventud estudiosa.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las tres.

Sermones que han de predicarse durante el mes de Febrero:

Día 15. Domingo de quincuagésima, el beneficiado don Teodoro Galán de Mora.

Día 18. Miércoles de Ceniza, el M. I. Sr. Dr. D. Juan Eusebio Seco de Herrera, canónigo magistral.

Día 22. Primer domingo de Cuaresma, el M. I. Sr. Dr. D. José M. Gallegos Rocafal, canónigo lectoral.

Escuelas.—Solemne triduo de desagravio los días 15, 16 y 17, a las ocho y media de la tarde.

Los sermones están a cargo del R. P. Teodomiro Rebolledo del Corazón de María.

Trinitarios.—Solemne novena que los Trinitarios dedican a su glorioso reformador y fundador de este convento de Córdoba Beato Juan Bautista de la Concepción, cuyos sagrados restos se veneran en este templo.

Del 5 al 13 del actual. A las nueve, misa solemne, concluyendo con el canto del himno trinitario.

A las cinco y media de la tarde los ejercicios de la novena, con misa, cánticos y sermón que predicará el R. P. José María Yáñez, O. P.

Costean los cultos de mañana doña Dolores Baena Z. mora y doña Rosa Pavón de Casana.

Buen Pastor.—Solemne triduo de desagravio los días 15, 16 y 17 a las cinco menos cuarto de la tarde, letanía cantada, coplas y sermón a cargo del M. I. Sr. D. Mariano Ruiz Caero, canónigo de la S. I. C.

Villaralto

DE SOCIEDAD

A las cinco de la tarde del día 19 de los corrientes tuvo lugar en la parroquia de San Isidro, el enlace matrimonial de Angel Ruiz Peña y Amelia Peralvo Gómez, simpática pareja de lo más seleccionado de la aristocracia de esta villa.

La novia estaba radiante de hermosura, vestía traje blanco de crepé, velo de tul y larga cola; el novio elegante traje negro.

Bendijo la unión el párroco don Manuel Baños. Preguntó a Amelia si quería por esposo a Angel Ruiz Peña, la contestación fué muy clara y entusiasta... Esta boda era una boda de amor.

Don Rafael Peña Medina, que era el padrino, vestía elegante traje negro y doña Paulina Peña Medina, elegante abrigo negro.

La iglesia adornada como en las grandes solemnidades: flores, luces, armonium; gente hasta las puertas del templo.

Desde allí los concurrentes van a la casa P. de Rivera, residencia del veterinario municipal don Teodoro Ruiz, padre del novio. Se han instalado magníficos buffets; uso en la sala y otro en la casa; hay gente en todos los sitios, sala, cocina, pasillo, patios, hay quien dice que hay más de 200 y no hay más remedio que apuntar.

Las bellas señoritas Hormilla y Amelia Ruiz, Leonilda Peralvo, Carmen Lira Ruiz, Isidora y Milán Peralvo Gómez, Manuela e Isabel Aceña Caballero, Salvadora Fernández

COMPRA DE GANADO

La Comisión Militar de Remonta adquirirá en Córdoba ganado caballar de silla domado y mular de tiro y carga, los días 13 y 14 del presente, en el antiguo cuartel de la Remonta, hora de 10 a 12 y de 15 a 17.

Alzra de caballo de 1'54 m. a 1'60, idem mulos de tiro de 1'53 a 1'60, idem de carga de 1'42 a 1'53; edades de 4 a 7 años, todo el ganado.

UN PEROL

Celebrando una reelección

El domingo se celebró en clásico perol en la finca que don Manuel Rodríguez Manso tiene justo al balcón del mundo, en la carretera de Trasierra.

Se trataba de celebrar la reelección del señor Rodríguez Manso como Presidente de la Cámara de Comercio. Algunos amigos no pudieron concurrir por ocupaciones perentorias.

Los que acompañaron al señor Rodríguez Manso fueron, don José González Reina, don Eugenio R. de Liévans, don Mariano Salinas Diéguez, don Francisco Torreat Terol, don José Infante Conde, don Antonio Fuentes Lestón, don Rafael Morales Reyes, don Francisco Muñoz Arriola, don José Delgado Álvarez, don Rafael Salcedo Nieto, don Manuel Laguna Corrales, don Francisco Conde Alba, don Abel Jiménez, don Juan Cuesta y Costi, don Francisco Solano Pérez, don Luis Segura Velasco, don Rafael Montilla Pérez, don Antonio Castro Medias, don Manuel de Miguel, don Jesús Fernández Parra, don Pedro Gálvez, don Manuel Montes, don Ángel Jiménez, don Manuel Muela, don Marcelino Rodríguez, don Ángel Gómez, don Antonio Sepúlveda, don Cándido García, don Antonio Ramírez López, don Rafael López A'vear, don Rafael Maro, don Isaac Sánchez, don Juan García Tamayo, don Juan y don Francisco Alcántara, don Francisco Alamo, don Arturo Eslava, don José y don Manuel Haza Ruiz, don Ángel Moyano, don Juan Gálvez, don Pedro Gálvez, don Mariano Gómez Salmoral y algunos otros.

Los asistentes a la fiesta, todos porte recientes al Comercio cordobés acordaron pedir para el Presidente de la Cámara la Medalla del Trabajo, para lo cual se dirigirá al ministro un pliego con innumerables firmas.

Dos Torres

RESURGIMIENTO POLITICO Organizado por los jefes políticos del bloque monárquico, don Jesús Blanco Murillo y don Carlos García Arévalo Cejudo y por el Alcalde Presidente de este Ayuntamiento, don Tirso Morano Fernández, se ha celebrado en la finca «La Peña» propiedad de don Pascual Moreno, una gran comida de carácter eminentemente político.

Los comentarios en número de unos setenta representaban las fuerzas vivas y poderosas del cuerpo electoral afiliados a los dos partidos conservador y liberal, demostración evidente de su vitalidad y de su decisiva influencia en el resultado de las elecciones.

Después del almuerzo, abundante y exquisito, hizo uso de la palabra don Tirso Moreno, el que después de dar las gracias en nombre de la comisión organizadora a cuantos habían asistido y lamentar algunas ausencias que imperativos locales las justificaban, manifestó su asombro ante la presencia de número, en realidad extraordinaria, cuando después de más de siete años de ostracismo forzoso, en detrimento de nuestros enemigos políticos, era un momento de cadáveres, pero que al sonar el clarín de la libertad, amordazada por la Dictadura, se aprestan como un solo hombre a luchar en defensa de sus ideales de que la libertad pretarida y para bien de esta patria, contribuyendo con ello al resurgimiento de la España querida.

Trzó a grandes rasgos el programa político a seguir, significando su interés en que la obra administrativa debe ir encaminada a favorecer a las clases trabajadoras, a amparar a los humildes y necesitados.

El discurso hecho con una elocuencia y valentía, fué interrumpido con ovaciones entusiastas y cerrado con ovación clamorosa.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS.

EL PROBLEMA TRIGUERO

Se han enviado hoy a Madrid los siguientes telegramas: «Duque de Alba, Ministro Estado: Al regresar Córdoba después celebrar Asamblea Cámaras Agrícolas con motivo conflicto triguero, observamos gran ansiedad en agricultores por conocer criterio Gobierno, ante consideraciones presentadas hoy Ministro Economía, y como vuestro, no sólo conoce el problema, sino que nos consta que pone siempre todo su gran valimiento al servicio de las causas justas, en nombre este organismo le ruego encarecidamente patrocine las aspiraciones de las Cámaras, a fin de que el Consejo de Ministros, con zca de verdad, la situación de tenedores de trigo, que se ven precisados a cederlo por lo que quieren pagarle, habiendo hecho rigurosa loses confados en sus l y de tesas que ha sido ignominiosamente brada.

Saluda a vuestro con el mayor respeto y afecto, el Vicepresidente de la Cámara Agrícola, ANTONIO ZURITA. «Ministro Fomento: Entre agricultores hay justificada apreciación por conocer criterio Gobierno ante conclusiones presentadas hoy Ministro Economía, que fueran a ordenadas Asamblea Cámaras Agrícolas; y como a vuestro la consta la verdadera situación conflicto triguero, le ruego en nombre este organismo, ponga su valioso concurso para que los acuerdos del Consejo Ministros, sean eficaces para acabar con este estado ignominioso de freamiento de tas y de desconfianzas. Su c operación será decisiva. Le saluda con todo respeto y cariño, el Vicepresidente de la Cámara, ANTONIO ZURITA.»

Notas de la Provincia POR HURIO Ha sido detenido en Lxque Antonio Córdoba Carrera como autor del hurto de varias aves. ACIDENTE AUTOMOVILISTA D'ca de Pradada, que la camión número 3.405, de la matrícula de

Córdoba, del contratista de Obras Públicas don Francisco Fernández García, conducida por Rafael García Dorado, al llegar al kilómetro 38 volcó sobre el lado derecho, sin poder evitarlo. Dos ocupantes llamados José Briceño, de 17 años, y Andrés Cobos Días, de 22 quedaron debajo de la camióna molido por a f xia. El chófe resultó con una herida en el brazo derecho y contusiones en diferentes partes del cuerpo.

AYUNTAMIENTO DE CORDOBA CITACION

Constituida de oficio la Asociación de propietarios interesados en las obras de alcantarillado del Sector Central de esta población, y estando convocada para las doce horas del próximo jueves doce de los corrientes, en el despacho de este Alcaldía, la Asamblea general de aquélla, a fin de elegir los señores que han de formar parte de la Comisión especial de las obras de referencia y formar el Estatuto para su régimen, según precepta el apartado C del artículo 36 del Reglamento de Hacienda municipal de 23 de Agosto de 1924, por el alguno de los interesados no hubiese recibido la oportuna citación, se formula la presente con carácter general, a cuyo efecto se detallan a continuación las calles a quienes afecta la mejora, significando que todos los propietarios de fincas enclavadas en las mismas forman parte de la Asociación de referencia y pueden concurrir a sesión convocada por sí o persona que los represente, dejándoles advertidos que la misma ha de celebrarse sea cual sea el número de interesados que concurren.

- Relación de las calles afectada: Conde de Torres Cabrera. Ramirez de las Casas Dezas. Píez de las Dobles. Capuchinas (plaza) Domingo Muñoz Osario. Teniente A'boracé Ramirez de Arellano. Manuel Arjona. Pítero. Cardenal Toledo. Carbonell y Morand. A faros. Santa Marta. Cen de Arenales. Juan Rnfo. Z morano. Cídro. Francisco del Rosal. Bestas. Manchado. Pedro Fernández. San Zollo. Gutiérrez de los Ríos. Carlos Rablo. Consolación. Duque de la Victoria. Santa Isés. Magdalena (plaza) Palarea. Regina. Arenillas. Tazas (plaza) Ancha de la Magdalena. Cruz Verde. Ravé. Siete Revueltas. Fitas. Conde de Gavia. Isabel II. Tito. Clustr. Ronquillo Briceño. Cementerio de la Magdalena. Don Rodrigo. San Pedro (plaza). Tornillo. Pedro Rey. Pedro López. Mu'ho Trigo. Alcántara. San Eloy. Valderramas. Emilio Castelar. Palma. Macae Luis. P'sza de la Constitución. Rodríguez María. Candelaria. Gregor. Paja. Pedro Mañoz. Badassas. Presza. P'za de las Casas. Fernando Colón. Armas. Villalones. Fernan P. de Oлива. Joaquín Costa. Pandidores. P. yo.

Agueyos: Rosa. Doña Engracia. Tambor. Cedaceros. Toril. Campo M. de D'os. Luis Diz. Cañaveral. Nacimiento. Barrojo Nuevo. Borja Pavón. Agustín Moreno. A'boracé X II. Mateo Lauria. A'magra. Córdoba 6 de Febrero de 1931.— El Alcalde, RAFAEL JIMÉNEZ RUIZ.

INAUGURACION de una fábrica de pan

El domingo, a las cinco de la tarde, se efectuó solemnemente la inauguración de la fábrica de pan que en el título de San Luis, ha establecido en una casa número 77 de la calle de Cardenal González, don Luis Roldán Rodríguez.

Dicha fábrica se halla instalada con arreglo a todos los adelantos conocidos en dicha industria y reúne excelentes condiciones higiénicas. El rector de la parroquia de San Francisco y San Eulogio don Carlos Romero Berral bendijo la tshona y durante la ceremonia la señorita Carmen Centeno tocó la Marcha Real en el melodium, acompañada al violín por don Manuel Bastos. Al acto asistieron numerosos invitados que fueron obsequiados espléndidamente, así como el personal de la nueva fábrica. El señor Roldán Rodríguez, recibió muchas felicitaciones por la admirable instalación de su establecimiento a las que unimos la nuestra muy cumplida deseándole grandes prosperidades en su negocio.

Cámara Oficial Agrícola de la provincia

El próximo día 12, a las once de mañana, celebrará sesión pública este organismo, a la que asistirá un número crecido de agricultores, para conocer las impresiones recibidas por la Comisión en la Asamblea triguera de Madrid, y para escuchar la autorizada palabra del ilustre ingeniero don Marcelino de Araya, sobre el cultivo del algodón y sobre la gran conveniencia de instalar una fábrica desmotadora en Córdoba.

Este acto tal vez sea el primero de una serie de ellos; y precisa, a toda costa, demostrar que empezamos a estar unidos y dispuestos a la legítima defensa de nuestros intereses, tratados hasta ahora con una manifiesta desatención. El solo hecho de concurrir un ingeniero que desempeña un alto cargo entre los técnicos de la Agricultura, nos obliga a que la asistencia sea nutrida. Córdoba 10 de Febrero de 1931.— El presidente accidental, ANTONIO ZURITA.

UNA CARTA del señor Fernández-Jiménez

El señor Fernández Jiménez ha rogado a varios diarios locales la publicación de la siguiente carta:

Córdoba 10 de Febrero de 1931. Señor Director del DISPENSOR DE CORDOBA. Mi distinguido amigo: Es un pe ló dco de la localidad que favoreciendo mis conveniencias por cierto, vieno combatiéndome desde hace tiempo, se publicó anoche y esta mañana, la exacta y tendenciosa noticia de que yo pensaba retirarme de la lucha del distrito de Montilla, so pretexto de que determinados cargos de alcaldes que no los han elegido los pueblos sino la formalidad en unos casos y la informalidad en otros de algunos señores que se titulan Concejales, no habían recalcado en amigos míos y respecto a cuyas incidencias ha de fallar en término brevísimo el Tribunal Supremo. Sabido es de antiguo que el último que ríe, ríe mejor.

De momento solo me importa hacer público: 1.º Que yo no desearé del lado de mis amigos de los pueblos del distrito de Montilla, mientras viva. 2.º Que costear o no costear el acto en la presente ocasión, es cosa que no me interesa mucho, pero sí me importa demostrar como demostraré el día

primero de Marzo próximo, que me preocupan los problemas de mi país y los intereses de dichos pueblos, así como que dispongo de muchos más votos que todos los enemigos míos incluyendo en estos a varios Concejales republicanos y personalidades procedentes de la dictadura, patrocinadores de los alcaldes apertistas electos, todos los cuales se han congregado alrededor de la candidatura del señor Conde de la Cortina, que como dignísimo particular y ciudadano, me merece y merece toda clase de respetos. Y 3.º Que cuando yo tenga que comparecer a la opinión pública de aquel distrito, alguna resolución política, lo haré bajo mi nombre, firma y rúbrica y por conducto de mis amigos significados para evitar sorpresas y emboscadas. Conste así de ahora para luego y para siempre.

Gracias anticipadas, señor Director, por la inserción de estas líneas y me saluda de V. J. afectuoso amigo S. S., q. l. e. l. m., JOSÉ FERNÁNDEZ JIMÉNEZ.

De Sociedad

Mañana, Nuestra Señora de Lourdes, son los días de las siguientes señoras y señoritas: Berasena Portar, Belmonte Fernández de Córdoba, marquesa de Santa Rosa, López Vázquez de la Plaza, Luque Álvarez, Vázquez León, Vázquez de la Torre y Ricja.

También lo son de don Saturnino Alonso Hontoria, —Se halla restablecido del ataque gripal que ha sufrido, nuestro querido amigo don Atanasto Castillo Moya, administrador del estimado colega «Diario de Córdoba». Lo celebramos. —Regresó de Madrid don Antonio Zarita Vere, —Llegó de Bézmez a pasar temporada en Córdoba don Avelina Muñoz —Regresó de Bilbao el director de la Electromecánica D. Benito Arana —Se encuentra restablecido de la gripe nuestro buen amigo D. Francisco Martín, secretario del Banco de España. Lo celebramos. —Se encuentra en Córdoba el diputado provincial don José Cámara Herrero, acompañado de su esposa doña María Sánchez Moreno. —Se halla enfermo el empresario del Duque de Rivas don Antonio Cabrera. Celebráramos su restablecimiento.

A los 81 años de edad ha fallecido don Pablo de Gorosiza Thirard, secretario del consejo de la compañía de ferrocarriles andaluces. Descanse en paz su alma.

NOTICIAS

DONATIVO De una devota de Adamiz hemos recibido cinco pesetas para las obras del templo del Pilar. INGENIEROS AGRONOMOS Se anuncia a concurso 10 plazas de ingenieros auxiliares en las secciones agrónomicas de Avila, Cádiz, Ciudad Real, Córdoba, Granada, León, Lérica, Málaga, Palencia y Toledo, con el sueldo de 5 000 pesetas y 3 000 de gratificación. Las solicitudes se enviarán en el plazo de 10 días, al director general de Agricultura.

COCINA ECONOMICA La Casa Carbonell y Compañía ha reparado mil papeletas para mil comidas extraordinarias que se servirán en el Comedor de Caridad mañana desde las diez a las dos de la tarde. Son en sufragio del alma de don Antonio Carbonell Rodríguez por ser el rovenario de su defunción. Doña Carlos María Padilla Jackson, ha enviado a la Cocina Económica un saco de garbanzos.

MONTE DE PIEDAD El lunes próximo 15 del actual, tendrá lugar en este establecimiento 1 subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en las sucursales primera y segunda durante el mes de Julio último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse. El acto dará principio a las diez de la mañana.

PERITOS AGRICOLAS Se proveerá por concurso 20 plazas de perito agrícola auxiliar con el sueldo de 3 000 pesetas y la gratificación de 2 000. Las instancias deberán enviarse al director general de Agricultura, en el plazo de 10 días. CHOQUE DE AUTOS En la calle Concepción chocaron

este mañana los autos número 4.714 y 30.349, causándose ambos desperfectos.

VACANTE Se anuncia la provisión de las plazas de secretario proleto y suplente del Juzgado de Pedro Abad, ROBO De la Granja Agrícola, situada en la carretera de Santo Domingo, y violentando la puerta previamente, han sido robados 8 o 10 sacos de trigo valorados en 350 pesetas. También varias galinas. trajeron varias gallinas. CONFERENCIA El próximo miércoles 11, a las siete de la tarde, don Antonio Jaén, desarrollará el tema «Fechas históricas», en el Ateneo. MALOS TRATOS Rafael Rey Millán, domiciliado en la finca «El Chaparral», denuncia por malos tratos a Manuel García González. DETENIDA Ha sido detenida Manuela Rodríguez Márquez, por corrupción de menores. AUTOMOVIL Se vende uno casi nuevo, cerrado de cristales, de siete plazas y en precio módico. Para verlo en el garage de Villa San Antonio, Carretera del Brillante. 6-2 EN SITIO CENTRICO Se alquila una casa de nueva construcción en la calle Munda número 1. Para tratar Ambrosio de Morales, 6, baj. LA ESTRELLA DEL MAR Las personas que quieran recibir esta revista católica pueden solicitarlo de esta redacción y se les servirá. Precio de cada ejemplar, 65 céntimos SE ARRIENDAN Dos pisos uno alto recién restaurado en el principal y otro interior de nueva construcción inmejorable, en la calle Moricos núm. 35. Para tratarlos en la misma casa. 15-5

VILLA DEL RIO DEFUNCION

Ha fallecido en Barcelona, donde residía, a los 77 años de edad, la virtuosa señora doña Leandra del Arbo, González, madre de nuestro distinguido amigo el ilustrado jefe de esta Administración de Correos don Juan Juárez. Con tan luctuoso motivo tanto su señor hijo como su señora hija política la respetable señora D.ª Luz González, están recibiendo numerosas visitas de sus grandes amistades que pasan a testimoniarle su más expresiva condolencia por tan sensible pérdida a la que verazmente asociamos la nuestra muy sentida y sincera. BALOMPIÉ Anteayer se celebró en este Stadium un partido amistoso de futbol entre el equipo Santa Marina F. C., de esa capital, y el Villa del Rio F. C., de ésta, empatando a 3 tantos. El partido resultó algo insulso, siendo lo mejor la labor del árbitro Juan Muñoz, por su imparcialidad y energía y el goal que hizo Luisito Espejo. —TEODORO SOTO.

Almanaque Bailly-Boitard. Con el presente se reparte en los días 10 y 11 de febrero de 1931. Precio en las buroas de las provincias. 1.000 pesetas. Valor mayor. 2.000.000 de pesetas. Con el presente se reparte en los días 10 y 11 de febrero de 1931. Precio en las buroas de las provincias. 1.000 pesetas. Valor mayor. 2.000.000 de pesetas. LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZAROS. CASA BAILLY-BOITARD, 10 y 11 de febrero de 1931. Precio en las buroas de las provincias. 1.000 pesetas. Valor mayor. 2.000.000 de pesetas. Gire postal e recibos de Correos Españoles de 1931.

LA CRUZ DEL CAMPO Restaurant PLAZA DE CÁNOVAS Teléfono 1715 NUESTRO TELEFONO AUTOMATICO ES EL Núm. 2614

VINOS BENAVIDES BURGOS

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid La Agencia Mencheta
Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

Cuatro por 100 Interior	65 90
Cuatro por 100 amortizable	00 00
Cinco por 100 amortizable	88 85
Cédulas hipotecarias 4 por 100	92 00
Id. Id. 5 por 100	100 00
Id. Id. 6 por 100	109 00
Banco de España	579 00
Banco Español de Crédito	000 00
Tabacos	230 00
Francos	38 90
Libras esterlinas	48 20
Dólares	9 915

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio máximo	38 90
Id. Id. mínimo	00 00
Libras cambio máximo	48 20
Id. Id. mínimo	00 00
Dólares cambio máximo	9 915
Id. Id. mínimo	0 00
Interior 4 por 100	65 90
Exterior 4 por 100	80 35
Amortizable 5 por 100, 1920 J.	88 85
	1917 84 75

Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100	92 00
Id. Id. Id. 5 por 100	103 40
Id. Id. Id. 6 por 100	000 00
Acciones del Banco de España	579 00
Idem de Tabacos	230 00
Idem del Río de la Plata	000 00
Idem preferentes Azucarera	00 00
Idem ordinarias	67 50
Idem f. c. Norte de España	454 50
Idem de M. Z. y A.	385 00
Banco Hispano Americano	000 00

Lea V. mañana "El Defensor,"

IMPRESION TELEFONICA

HISTORIAS RETROSPECTIVAS

Con motivo de haberse levantado la censura, la prensa, alagarmos a la vez, aludidos a, extrema rectar, algunos datos nuevos fecha: unos publican los retratos de los fusilados en Huesca, otros elogian a estos, otros retratos de los presos en la Cárcel Modelo de Madrid, algunos manifiestan y hojas que prohíben la censura y en casi todos se ve cómo el sacramento se reproduce y, lo que es peor, con luciferiana intenciones se pretende llevar la discordia allí donde no debe haber política ni otra cosa sino sacrificios por la patria.

Aparecen envenenadas las planas de gran número de rotativos, algunos de ellos sostenidos con dinero de elementos morales.

Creemos un deber oponerlos a ese juego y por ello no publicamos el empleo extracto que de la prensa de Madrid se reciba.

Nos parece que servimos así mejor los intereses de la patria que fomentando pasiones, aunque al fomentarlas fuera de modo indirecto.

LA ABSTENCION

Es la nota del día: la extensísima que ha enviado Alba desde París que ha llevado el desconcierto a algunos sectores, el disgusto a otros y el elogio a significados enemigos de Alba.

Los que ayudaron a escaracar a don Santiago Alba o lo escarnecieron, los que nunca vieron en el exsecretario de la Unión Nacional al salvador de España, ahora le aplauden por su gesto abstencionista; y esos periódicos que fueron los más duros en el comentario cuando el político de Valladolid se expatrió o cuando en días no lejanos figuró como una posible solución, hoy entonan una loa porque dice que se abstiene.

Les inspira el odio al proceder así. Pero es sabido que nunca el odio fué creador, nunca el odio produjo frutos de bienestar.

Es lástima que esa prensa cegada por esa pasión así proceda. Es lástima que porque armen más ruido los que chillan haya quien ponga que representan la opinión del país.

La opinión no es ni la de los políticos de oficina, ni la de los que quieren ser más que el Rey, ni la de los que suponen que la mayoría piensa como ellos.

La opinión de España quiere orden, para su prosperidad, quiere trabajo para vivir, quiere progreso y no guerra de encrucijadas y dimes y diretes de politiquilla.

Política

La "Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente: Disponiendo sea declarado de mérito en su carrera la obra titulada «Breve tratado de las Bellas Artes ornamentales y técnicas de talleres», para uso de los alumnos de la Escuela de Artes u Oficios Artísticos de la que es autor el catedrático de la de Córdoba don Rodrigo Castaño Hoíer.

Aprobando la distribución de un crédito de un millón de pesetas para obras de mejora en el edificio que ocupa el ministerio de Estado.

Nombrando el tribunal de oposiciones a ingreso en el Magisterio nacional de diversas provincias. No figura Córdoba en la lista.

Aprobando el itinerario de servicios marítimos de la Península con Baleares, Norte de África, Canarias, Fernando Póo y el interinsular de Canarias.

Los políticos

El conde de Romanones lamenta la abstención, pero no cree que pueda depender de ella la solución del momento actual.

Sánchez de Toca dice que la abstención deja una sensación lamentable.

En las futuras Cortes habrá evoluciones espontáneas.

Sánchez Guerra dice que ratifica lo que dijo en el Teatro de la Zarzuela. Sigue siendo monárquico.

Cree que en unas Cortes constituyentes está la solución para el Rey.

No le parecen bien unas Cortes ordinarias para ir después a unas constituyentes.

La Cierva combate lo lógico de la abstención.

Melquíades no considera eficaces las futuras Cortes por falta de oposiciones.

Villanueva dice que si se declaró abstencionista fué por estimar que hay falta de garantías para las futuras elecciones, temiendo que de unas Cortes así elegidas salga la sanción de leyes o medidas, que estima no deben aprobarse.

Golcochea combate al abstencionismo.

Pérez Ayala cree que las Cortes convocadas carecerán de autoridad.

Joaquín Payá, exdiputado alista, dice que en la reunión que tuvo con Chapeyrieta y Armiñán, acordaron la abstención.

Les ha satisfecho el manifiesto de Alba.

El conde de Santa Engracia en vista de las manifestaciones no irá a la lucha electoral.

Hacienda

El Rey ha firmado los siguientes decretos de Hacienda:

Ascendiendo a jefe de primera de administración, a don Francisco Martínez Orozco.

Idem de segunda, a don José Pelrosa.

Idem de tercera, a don Pedro Fernández don Manuel Añel y don Alfredo Ojeda.

Jublando a don Valentín Polanco, jefe de tercera.

Trigueros

Una comisión de la Asamblea de trigueros ha visitado a Rodríguez Viguera, para entregarle las conclusiones de la Asamblea del Domingo.

Les prometió resolver inmediatamente este problema.

Justicia

Granada.—Llegó el ministro de Justicia acompañado de su esposa.

En la estación esperaban las autoridades.

El alcalde ofreció a la señora del ministro un ramo de flores.

Marcharon al domicilio de un paciente, en el que se hospedaba.

Pasado mañana marchará a Alhama, donde Mon e Jovellar será obsequiado con un banquete y se descubrirá una lápida que dé su nombre a una calle.

Clausura

Cádiz.—A la una de la tarde terminó el plazo concedido por la gerencia de los talleres de Echeverría.

Se reunió el personal directivo y a las 5 40 terminó la reunión. En la puerta de los talleres se colocó un aviso y se envió una nota a la prensa diciendo que los talleres han sido clausurados por tiempo indefinido.

Los 90 obreros que han permanecido trabajando hasta hoy, permanecerán en sus casas percibiendo el jornal íntegro hasta que se reanuden los trabajos.

Huelga

Cádiz.—Continúa la huelga en los astilleros de El Hevaretia.

Grupos de huelguistas han impedido que se trabaje en Matagorda y en el varadero.

Los huelguistas suman 1.700.

Se teme la huelga general.

Circular

El ministro de la Gobernación ha enviado a los gobernadores el siguiente despacho circular:

«Abierto el período electoral por real decreto de hoy, es de excepcional importancia que V. E. mantenga en el ejercicio de su autoridad un criterio de imparcialidad estricta en orden a la lucha electoral en esa provincia, respetando y emperando el derecho de todos, aplicando con toda acuanimidad las disposiciones vigentes y especialmente las que aseguran a los ciudadanos los deseos que les reconoce el artículo 13 de la Constitución, puesto en vigor desde esta fecha, a fin de asegurar la más completa neutralidad en las elecciones, respondiendo así al resuelto propósito del Gobierno.

En su consecuencia, se abstendrá V. E. de toda actuación que implique o pueda suponer presión en favor de cualquier candidato, y si en algún caso hubiese dudas sobre la necesidad de medidas en relación con las elecciones, deberá V. E. formularme consulta urgente, sin adoptar ninguna, hasta su resolución.

Es principio esencial del Gobierno que impera durante el período electoral la más exquisita neutralidad, y el deber más importante de sus subordinados ha de consistir en observarla con el mayor cuidado; lo que le encarezco vivamente. Ruégome me acuse recibo de este telegrama. Le saludo.»

Infante

El infante D. Carlos, que ha llegado procedente de Sevilla, visitó al general Berenguer.

Visitó las dependencias que se han habilitado en el ministerio del Ejército para la inspección.

El infante D. Carlos será cumplimentado mañana por las autoridades militares, el subsecretario y jefes de sección del ministerio.

En breve regresará a Sevilla.

Ecos palatinos

Despacharon con el Rey los ministros de Hacienda y Gobernación.

Cumplimentó al Rey el Obispo de San Juan de Puerto Rico, el conde de Gamazo y el de Jimeno.

Al salir dijo este que habla ido a dar las gracias al monarca por haber concedido a su esposa la banda de damas nobles de María Luisa.

El conde de Gamazo le entregó un libro sobre Castilla, del que es autor.

Petición

Sánchez Román ha dirigido un escrito al Juzgado pidiendo se regrese su firma al manifiesto republicano que originó el sumario incoado contra de terminadas personas.

Dice que para firmarlo fué requerido por importantes fuerzas civiles y militares.

Se supone que se refiere a los elementos civiles presos en la cárcel.

Merced

Se ha concedido la gran cruz de Isabel la Católica al subdirector de registros señor Díaz Revagora.

Uno que madruga

Para senador, por la Universidad Central, presenta su candidatura don Pío Zabaia.

Aviadores

Un periódico publica la lista de aviadores que han pedido la separación del servicio de aviación por no estar conforme con la nueva organización dada el cuerpo.

**SI QUIERE USTED
ESTAR AL CORRIENTE DEL MOVIMIENTO CIENTIFICO
SUSCRIBASE A**

IBERICA

REVISTA TECNICA SEMANAL ILUSTRADA
PALAU 1 APARTADO 143 TELEFONO 1434
BARCELONA



Pida Usted números de muestra dirigiéndose al Sr. Administrador de IBERICA, Apartado 143 — Barcelona.

Pida Usted números de muestra dirigiéndose al Sr. Administrador de IBERICA, Apartado 143 — Barcelona.



Revista quincenal ilustrada. Cada número consta de 32 páginas, profusamente ilustradas a uno o dos colores, con artística cubierta.

Cuestiones de Apologética y Mariología.—Artículos literarios y científicos. Juicios críticos de las obras teatrales y cinematográficas según van apareciendo. Crítica moral de novelas.—Poesías escogidas.—Deportes.—Sección recreativa.

Precio de suscripción: Un año, 15 pesetas; un semestre, 8 pesetas; número suelto, 65 céntimos. Los mismos precios para Portugal y Repúblicas Americanas. Extranjero, 20 pesetas.

DIRECCION: ZORRILLA, 5 y 7.
APARTADO, 183.
Madrid (C)

Dicho periódico hace comentarios tendenciosos que no creamos oportuno reproducir.

Matos
El ministro de la Gobernación conferenció con Berenguer.

Reunión
Esta tarde se reunirán los ministros de Fomento, Economía y Trabajo para acordar la distribución del crédito concedido para la crisis del trabajo.

Viguri
El ministro de Economía ha dirigido una circular a los gobernadores para que suspendan los trámites en todo expediente de premio por débitos de pólizas y crédito agrícola por hallarse en período electoral.

Fomento
Estrada ha sido visitado por una comisión de Lorca que solicitó auxilios para la crisis del trabajo en aquella población.

Berenguer
El Presidente del Consejo ha sido visitado por el infante don Fernando.

Artes Gráficas
Bajo la Presidencia del Subsecretario del ministerio de Trabajo se reunirán esta tarde obreros y patronos de artes gráficas para tratar del conflicto pendiente.

Crisis obrera
Bilbao.—Continúa la crisis obrera, pues a causa de las lluvias no se puede trabajar.

Lorca
La situación se ha no malizado. Trabajan los obreros en gran número.

Barcelona
Incendio
Se ha declarado un incendio en una fábrica de géneros de punto de Querol, que ha quedado destruida.

Enfermo
Por hallarse enfermo el conde de Guell no ha podido asistir al almuerzo con que son obsequiados los guardias marinas hallados.

Ha designado dos concejales que lo representan.

Proceso
Se ha dictado auto de procesamiento contra Narciso Molins, por un artículo publicado en «La Nau».

Arbitrios
«El Noticiero Universal» publica esta noche un artículo sobre los nuevos arbitrios creados por decreto para excluir el déficit de la exposición de Barcelona.

Dice que lo racional sería que tratándose de una exposición nacional el Estado fuera quien pagara el déficit.

Además el Gobierno nombró un comité directivo de la exposición que laviría sumas sin der cuenta a Barcelona de los gastos.

Esta noche en el local del Fomento Nacional se reunirán los representantes de las entidades económicas para ocuparse del decreto de arbitrios que ha levantado gran protesta en toda la ciudad.

Extranjero
Prensa extranjera

París.—«La Temps» se ocupa de la situación actual de España y dice que se debe a reminiscencias de la dictadura.

Considera tan posible una revolución como una dictadura.

Londres.—«The Times» estudia la situación en que se han colocado algunos partidos políticos, proclamando la abstención y dice que esto es lamentable.

Dice que la gran mayoría de los españoles es moralmente, pero políticamente apática.

PARA BUENOS
Chocolates
LOS DE
Hipólito
Cabrera
POZOBLANCO

CASANA DENTISTA



KELLY

EL MEJOR

DESEAMOS NOMBRAR
CONCESIONARIOS EN
LOS PARTIDOS JUDI-
CIALES AUN LIBRES
A BASE DE DEPOSI-
TO Y BUENAS
CONDICIONES

REPRESENTANTE GENERAL PARA ESPAÑA
C. de SALAMANCA
APARTADO 935 MADRID

CONCESIONARIOS

- | | |
|---|---|
| CÓRDOBA.—Arturo Méndez Maldonado, Avenida Canalejas, 9. | LUCENA.—Felipe Moreno, Emilio Castelar, 16. |
| AGUILAR.—Joaquín Gamero, Gómez Ocaña, 9. | MONTILLA.—Libre. |
| BAENA.—Eduardo Alferez, Avenida Cervantes, 1. | MONTORO.—Rogue Maduco González, Bartolomé Machado, 1. |
| BUJALANCE.—Antonio Baena, Marquesa del Mérito. | POSADAS.—Francisco Fernández Cortes, Fernández Santiago 63. |
| CABRA.—Eduardo García del Amo. | POZOBLANCO.—Ildefonso Castro Ruiz. |
| CASTRO DEL RÍO.—Miguel Porcel Redondo, Pl y Margall, 42. | PRIEGO DE CÓRDOBA.—Domnigo Barba, Alta, 9. |
| FUENTE OVEJUNA.—Epifanio López Antón, Miguel Vi-gara, 26. Puelonuevo. | LA RAMBLA.—Antonio Naranjo, Barroso, 15.—FER-NAN NUÑEZ. |
| HINOJOSA DEL DUQUE.—Francisco Rincón Ruiz, Ju-lián Díaz, 29. | RUTE.—Crisóstomo Sánchez. |



PHILIPS "MINIWATT"

Toda la correspondencia al Director o al Administrador del Defensor diríjase al apartado 31.

NUESTRO TELÉFONO AUTOMÁTICO ES EL **Núm. 2614**

Lea V. mañana «El Defensor»

TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES PECHO

PILAS SECAS
LAS MAS ECONÓMICAS POR SER LAS DE MAS DURACION

PERTRIX

Representante exclusivo para España:
JAIME SCHWAB
Los Madrazo, 20—MADRID

El mejor regalo

"NORA"
RECEPTOR DE 3 VALVULAS COMBINADO CON ALTAVOZ ENCHUFABLE A LA CORRIENTE CONTINUA Y ALTERNIA

DE VENTA EN CASA DE LA VIUDA DE MARTINEZ RUCKER
Claudio Marcelo, 13.

ACEITE DE RICINO "NIKE"

Para adultos el mejor. Para niños el único. Precio del frasco 1.75. Precio en toda farmacia.

«NOTAS CORDOBESAS»
La Administración del DEFENSOR facilita ejemplares del décimo tomo de esas notas o de cualquier tomo de los atrasados.
Lo mismo hace la Administración del Diario de Córdoba y el autor de «Notas Cordobesas», don Ricardo de Montis.

PAPEL PARA ENVOLVER
Se vende papel de periódicos. Llevando varias arrobas precio baratísimo. En la Administración del DEFENSOR todos los días laborables de diez a una y de tres a seis de la tarde.

Dinero ahorrará
Inmejorable resultado obtendrá
En todo cuanto compra en esta casa.
Gorras, sombreros, boinas,
Observe nuestro sistema:
Reducir beneficios, aumentar ventas
Utilidad máxima, calidad máxima,
Inmenso surtido.
Zumbo precios inverosímiles.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Trimestre Ptas. 6
Año 24

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA
Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'80. En la sección religiosa, 0'80.

EN SEGUNDA PLANA
Artículos industriales, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilet, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA
Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio cotidiano, 0'30.

EN CUARTA PLANA
Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.
Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 25 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Medida	Dimensiones en centímetros	1.ª plana Pesetas	2.ª plana Pesetas	3.ª plana Pesetas	OBSERVACIONES
1	5 por 8 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, abate un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 « 6 1/2	10	20	35, 40, 50	
3	9 « 13	15	50	60, 80, 100	
4	13 « 13	20	60	70, 90, 125	
5	9 « 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 « 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 « 20	100	150	175, 200, 300	
8	13 « 27	125	175	200, 250, 300	
9	22 « 27	200	250	325, 400, 500	
10	28 « 41	300	500	600, 750	
11	54 « 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se enfunda cada línea del cuerpo 10.
DESCUENTOS.—A los suscritores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda y tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 65.

Pastillas Bonald
CLORODOROSÓDICAS MENTOL Y COCAINA.
Torez, gargantía, preventiva de la gripe, cuarenta años de éxito

DE VENTA EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y CENTROS DE ESPECIALIDAD.

PASTILLAS MERINO QUITAN LA TOS

CONOCIDAS DESDE 1827 Y JAMAAS SUPERADAS. FABRICADAS SOLO CON PRODUCTOS DERIVADOS DE LOS VEGETALES

TODOS LOS AÑOS SURGEN NUEVOS MEDICAMENTOS QUE DICEN CURAN LA TOS

LAS RECOMIENDAN LOS MÉDICOS. LLEVAN EL AVAL DE UN PRESTIGIO DE LA MEDICINA ESPAÑOLA

UNA PESETA TUBO